



文旅盛会！国际旅游节明天开幕

5月15日,第二十二届“东方水城”中国苏州国际旅游节开幕式暨2019“旅游文化周”全球联动项目苏州专场活动媒体通气会在苏州美术馆召开。现代快报记者在会上获悉,今年的苏州国际旅游节将于5月17日正式开幕,将开启一场跨时间、跨空间、跨业态、线上线下联动的文化旅游盛会。

高达

第二十二届“东方水城”中国苏州国际旅游节由江苏省文化和旅游厅、苏州市人民政府主办,苏州市文化广电和旅游局承办,是文旅融合开局之年的旅游节。

本次旅游节将结合国家文化和旅游部工作部署,与海外中国文化中心全球联动品牌2019“中国旅游文化周”活动有机结合,在旅游节开幕式同期举办“中国旅游文化周”苏州专场系列活动,邀请国际著名旅行商和重要的海外媒体来到苏州,深度体验苏州文化,感受“世界遗产典范城市”的文化魅力。同时,积极搭建与海外城市间文化和旅游交流的国际平台,擦亮“手工艺与民间艺术之都”的这张名片,不断增强文化和旅游融合发展活力,主动向世界展示苏州乃至

中华民族的灿烂文化。

据了解,本次国际旅游节期间,还将举办“2019中国苏州国际旅游节优秀节庆活动评选”活动,囊括自然景观类、文化艺术类、美食物产类、民俗风情类、体育运动类、商贸展会类、综合旅游类在内的约60项优秀旅游节庆评选活动贯穿全年,处处演绎出文化和旅游的有机融合,提升旅游节庆活动的市场化水平。

苏州作为“世界遗产典范城市”,有众多可圈可点的“看点”,本届旅游节开幕式期间还将举办国际性的文旅交流活动。届时将邀请国际著名旅行商和重要的海外媒体来到苏州,深度体验苏州文化旅游精品项目,切实感受“世界遗产典范城市”的文化魅力。



垃圾分类从娃娃抓起

近日,苏州工业园区娄葑街道办事处联合苏州工业园区沐风环保服务中心,走进苏州工业园区葑谊幼儿园开展“垃圾分类新时尚·娄葑娃娃紧跟上”垃圾分类宣传教育实践活动。

张倩倩 何洁 文/摄

针对“草率离婚”“冲动离婚”,法院推出创新举措:情感修复计划书,给婚姻一个机会

一对夫妻闹上法庭要离婚,然而细心的法官发现,双方的离婚意愿都不是那么坚决。于是,法官耐心调解,利用“情感修复计划书”,最终成功化解了这场离婚纠纷。现代快报记者了解到,这是近日发生在苏州市吴江区人民法院少年与家事审判庭的一幕。“情感修复计划书”是该院创新做法,专门针对“草率离婚”“冲动离婚”等离婚案件设计制作。

何洁

法官:尽可能挽救婚姻

苏州市吴江区人民法院少年与家事审判庭庭长吴一非告诉现代快报记者,“情感修复计划书”是该院一个创新举措,在陈某和李某的案件中是首次使用,还正在试验期。吴一非说,并不是每起离婚案件中都会使用“情感修复计划书”,主要针对“危机婚姻”,即一些“草率离婚”“冲动离婚”,有调解余地的婚姻,法官会将它作为一个辅助手段,尽可能挽救婚姻。也不一定都是双方填写,比如一些在婚姻过程中有明显过错的,比如家暴、酗酒等,就只要过错一方填写,主要作用是为了促使当事人对自己在平时生活中有损于夫妻感情行为进行反思,给双方一个缓冲期,从而缓和化解家庭矛盾。

记者还了解到,该院自家事审判改革以来,不断创新探索,先后创新推出聘请“情感疏导师”、打造“情感港湾”家事调解室、制发离婚证明书、完善判后督促履行等机制。

聚少离多,丈夫要离婚

49岁的男子陈某和47岁的李某结婚20多年,育有两个子女,子女都已长大成人。由于两人常年在外出打工,分居两地,聚少离多,缺少沟通,导致婚姻关系岌岌可危。近日,陈某以双方感情确已破裂为由,将李某告上法庭,要求离婚。

开庭当天,法官耐心倾听了双方心声。李某情绪低落,一再表示两人已结婚这么多年,能走到现在很不容易,希望能跟丈夫和好。

同时,法官发现陈某的离婚意愿也并不坚决。陈某表示,其实自己很矛盾,觉得挺对不起老婆,老婆一个人含辛茹苦养育两个孩子,很不容易,但由于长期分居,两人共同语言越来越少。

双方反思后,不离了

“当事双方的种种态度和表现,初步判断双方存在和好的可能。”承办法官告诉现代快报记者。于是,法官建议双方填写“情感修复计划书”。据介绍,“情感修复计划书”主要目的是促使当事人对自己在平时生活中有损于夫妻感情的行为进行反思,化解家庭矛盾。在这份“情感修复计划书”中,当事人需填写在以往的家庭生活中有哪些做法欠妥,写明拟采取的补救措施以及增进夫妻感情的方式和计划。

经过调解,陈某和李某的情绪趋于缓和,两人在“情感修复计划书”上都写下了要“多沟通”“回家再试一试”等话语。至此,这起离婚纠纷案件得以化解。

苏州银行“健康园区”服务云平台 已集成56万人健康档案数据

5月7日,苏州工业园区管委会和苏州银行联合举行“健康园区”服务云平台(APP)上线发布会,苏州工业园区党工委委员、管委会副主任夏芳、苏州市卫生健康委员会副主任沈洁、苏州银行股份有限公司行长赵琨、园区各相关局办等负责人出席发布仪式。

为深入贯彻《健康中国2030》规划纲要,充分发挥金融服务与健康医疗相融合的便捷优势,苏州工业园区社会事业局、劳动和社会保障局、苏州银行共同开发建设“健康园区”服务云平台,该平台是苏州市集“医疗服务+健康服务+医保服务”于一体的掌上健康服务平台和移动健康管家。

“健康园区”APP为居民提供便捷的全流程医疗服务,只需一

部手机,预约挂号、签到取号、排队叫号、掌上支付、扫码取药、报告查询等就诊流程一键掌上完成,并可实时查询园区医保账户费用、用药记录等医保信息。

“健康园区”APP不仅提供便捷的医疗、医保服务,更以“记录一生、管理一生、服务一生”为宗旨,为园区全体居民提供全生命周期的健康服务,首次实现园区医疗机构的就诊记录在线查询,并提供在线健康档案查询、管理服务。平台整合了园区疾病预防控制中心相关业务,可在线查询入职体检报告、健康证办理情况、企业场所检测结果等。“健康园区”APP还是苏州市率先为新婚对象及准妈妈提供孕产期保健、优生在线音视频教育的健康服务平台,将婚姻登记预约服务纳入平台。同时,还能

为居民提供健康评估、中医体质辨识、BMI自测等互动服务。

目前该平台已集成园区居民56万人健康档案数据和1450万人次诊疗记录,实现苏州市28家医院的在线预约、挂号功能和8家医院的掌上支付等功能,试运行期间已注册用户5万余人。

下一步,“健康园区”APP平台将进一步拓展功能,深入推进医疗健康数据的互联互通和信息共享,让群众切实享受到“互联网+医疗健康”的便捷,进一步提升医疗卫生服务水平;平台将按照国务院推进“互联网+医疗健康”的相关部署,深入拓展智慧医疗服务领域和内涵,不断为居民提供更便捷、更精准、更高效的医疗卫生服务,加快建设“健康园区”。

通讯员 吕泽

建行大学苏州金融科技学院(苏州金融保险学院)揭牌

5月14日,建行大学苏州金融科技学院(苏州金融保险学院)正式揭牌。院长雷鸣表示,学院将更好地落实“金融服务实体经济”“防范金融风险”等工作要求,积极开展金融科技、产教融合等新领域的探索与实践,同时践行独墅湖高教区产教融合的发展理念,通过金融知识的传播普及进一步维护金融生态的稳定。

未来,建行大学苏州金融科技学院(金融保险学院)将聚焦创意的孵化、实验中心、产学研用一体化中心,采用理论与实践相结合的教学模式。学院将通过建立教学联盟、产业联盟、举办高峰论坛等形式,借助社会上优秀的高校资源、企业资源,共同研究解决更多社会上现实存在的难点与痛点问题。与国内一流高校强强联合,优势互补,资源共享,把最鲜活的社会痛点问题作为研究课题,赋能社会。在企业家、创业者中

掀起一场金融普及运动,帮助企业家、创业者们增强信用意识、丰富金融知识、了解金融工具、熟悉融资政策、依法合规经营。同时,学院将探索面向社会开展EMBA等学历教育,与技术认证机构合作、提供培训、辅助认证服务,也为建行员工提供精品项目培训。

同时,学院将持续深入推进“金智惠民”工程,通过与高校、行业专家开展合作,为小微企业主、个体工商户、村(社区)书记、主任、扶贫对象、涉农群体、基层乡镇扶贫干部、在校大学生等提供多层次、多形式的金融普及和实用知识培训,将“金智惠民 美好生活”主题培训项目覆盖苏州市全辖行政村及社区,将金融风险防控知识普及到千家万户,帮助民营企业提高经营能力和管理水平,帮助工人农民等群体提高就业技能,帮助老百姓防范、识别电信网络诈骗等金融风险。

通讯员 简轩